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 -م البواقيأ -جامعة العربي بن مهيدي
 كلية الحقوق والعلوم السياسية

 الحقوق :قسم
    المجموعة الثانية الأولى ليسانسالمستوى: 

 0202-0202السنة الدراسية:  

    )المجموعة الثانية( متحاا  متييا:  متخل  لى  الريعةة اإسلاممتيةالاجابة النموذجية لا

 

   نياط(  60السؤال الأول ) جواب 

 ف   المصطلحات  :عسٓت        

                                                                     (2ٌ).اتفام المجتَدًٓ مً أم٘ محند صلٙ الله علُٔ ّضله بعد ّفاتُ في عصس مً العصْز علٙ حهه شسعٍْٕ  الإجماع:-1

 (2ٌ) .ّتجلب ىفعاً ّمع ذلو فَٕ تدفع ضسزاًالتي لم ٓسد فَٔا دلٔل خاص بالاعتباز أّ اليفٕ.  لحاالمص  المصالح المسضل٘:-2

 (2ٌ).اتذهه ببكاٛ أمس ناٌ في الصماٌ الأّل ّلم ٓظً عدمُ  الاضتصحاب:-3 

 نياط( 86الثاني ) السؤالجواب 

 ٍّٕ: ،تتنٔص شسٓعتيا الإضلامٔ٘ باعتبازٍا تصسٓعاً سمآّاً  عً التصسٓع الْضعٕ الرٖ ّضعُ البصس بعدد مً الفسّم اتدٍْسٓ٘                        

رٖ مصدزِ التصسٓع الطناّٖ  قاٜه علٙ الإحاط٘ ّ الصنْل لأىُ مً الله تعالى، الرٖ ٓعله خاٜي٘ الأعين ّ ما تخفٕ الصدّز. أما التصسٓع الْضعٕ ال-1

 ٌ( 1.5)لتصسٓع الطناّٖ مَنا قْٚ ضلطاىُالبصس فَْ قاصس داٜنا علٙ الإحاط٘ بمصلح٘ الياس ّ برلو لا ٓسقٙ إلى ا

 ٌ( 1.5) تيصٓل مً الله العصٓص اتذهٔه التصسٓع الطناّٖ لا يحتنل اترطأ داٜنا لأىُ مً الله تعالى، الرٖ لا ٓأتُٔ الباطل مً بين ٓدُٓ ّ لا مً خلفُ بل ٍْ-2

صسٓع الإلهٕ ميصِ عً الهْٚ ّ الػسض، أما التصسٓع الْضعٕ فكد ىلاحظ عيد ّضعُ أغساضا معٔي٘ تساعٕ فَٔا مصلح٘ أشداص معٔيين  ّ الت-3

 ٌ( 1.5)المصسعين اتراص٘ لطبك٘ معٔي٘ َٓدف إلى تحكٔل زغب٘ بعض

بالطنير الإىطاىٕ اتصالا  ّثٔكا، ّ لرا فَْ داٜنا ٓأمس  التصسٓع  الطناّٖ يحاضب علٙ الأعنال الداخلٔ٘ ّ ٍْ بَرا متفل مع الأخلام ّ متصل-4

 ٌ( 1.5)في الػالب بالأخلام ّ الطنير بالمعسّف ّ ٓيَٙ عً الميهس. أما التصسٓع الْضعٕ فٔػلب علٙ طابعُ الياحٔ٘ الطلبٔ٘ فكط إذ لا ٓعيٙ

لعظٔه، ّ لا شو أٌ في ٍرا مً اتذح علٙ الطاع٘ ّ التحرٓس مً التصسٓع الطناّٖ ٓصجع علٙ الطاع٘ ّ ٓبصس الصاتذين أعنالاً ّ ٓعدٍه الجْاب ا-5

باع مً ازتهاب الآثاو ّ اتدساٜه؛ لأٌ المطٔع  ضْف لا ٓتدلص مً عكاب العصٔاٌ فكط بل ضٔأخر أجسا علٙ طاعتُ. فتصسٓع ٓهافئ المطٔع أّلى بالإت

 ٌ( 2)التصسٓع الْضعٕتصسٓع ٓكْل للنحطً لا فطل ّ أجس علٙ ما أدٓت مً ّاجب ننا ٍْ اتذال في 
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 نياط(   06السؤال الثالث )جواب 

 شسح الكاعدتين  الفكَٔتين:   

 القاعدة الأولى: الأمور بمقاصدها -

أيٌر  الأصم في ىذه انقاعدة الحديث انشزيف : إنما الأعًال باننيات ًإنما نكم ايزئ يا ٌٍَ،  ًالمقصٌد بهذه انقاعدة أٌ الأحكاو انشزعية في

تتكيف حسب قصدىى يٍ اجزائيا ، فقد يعًم الإَساٌ عًم بقصد يعين فيترتب عهَ عًهو حكى ، ثى قد يعًم يثهو بقصد آخز فيترتب عهَ انناس 

 ٌ(3)عًهو حكى آخز.

 لا ضرر ولا ضرارلثانية: القاعدة ا-

 تصنل ٍرِ الكاعدٗ علٙ حهنين:

شدصا آخس في ىفطُ أّ مالُ لأٌ الطس ظله ّالظله محسو في جمٔع ، أٖ لا يجْش للإىطاٌ أٌ ٓطس : لا يجْش الإضساز ابتداٛالأّل 

 .ٌ(1.5)الصساٜع

 .ٌ(1.5): لا يجْش مكابل٘ الطسز بالطسز ٍّرا معيٙ لا ضساز، إذ علٙ المتطسز أٌ ٓساجع الكطاٛ لتعْٓض ضسزِالجاىٕ 

 

 انتهى
 

 

 


